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Ogólnopolskie spotkanie ludzi MONARU

Zarząd Główny Stowarzyszenia MONAR serdecznie zaprasza do udziału w MONAROWISKU 2011 – spotkaniu społeczności terapeutycznych osób leczących się z uzależnienia. Termin: 14-16 sierpnia, miejsce: Zdbice k. Wałcza (woj. zachodniopomorskie).

MONAROWISKO to niezwykle barwne i ciekawe wydarzenie. Jednym z głównych punktów programu jest uroczyste zakończenie terapii pacjentów ośrodków rehabilitacyjno-readaptacyjnych, którym udało się wygrać z narkotykowym nałogiem. Poza tym reprezentanci monarowskich środowisk z całej Polski dzielą się doświadczeniami, prezentują swój dorobek artystyczny, biorą udział w sportowej rywalizacji. Wszystko to w spartańskich warunkach obozowiska, sprzyjających integracji i współpracy ludzi, którzy często spotykają się po raz pierwszy. Specjalnymi gośćmi tegorocznej, jedenastej już edycji imprezy, będą Bartosz Arłukowicz, pełnomocnik premiera ds. przeciwdziałania wykluczeniu społecznemu oraz Iwona Guzowska – sportsmenka, posłanka, angażująca się w działania na rzecz młodzieży. 

Dla mediów MONAROWISKO 2011 to niecodzienna okazja do skonfrontowania z rzeczywistością obiegowych opinii na temat MONARU i jego metod pracy z osobami uzależnionymi. W tegorocznym spotkaniu weźmie też udział liczna reprezentacja ośrodków Ruchu Wychodzenia z Bezdomności MONAR-MARKOT, którego podopieczni, po ciężkich życiowych przejściach, odnajdują dzięki MONAROWI swoje miejsce w społeczeństwie. Do dyspozycji dziennikarzy będą zarówno przedstawiciele władz stowarzyszenia, jak i osoby korzystające z różnych form pomocy. 

Szczegóły organizacyjne:

MONAROWISKO 2011 odbędzie się w dniach 14-16 sierpnia 2011 r. na terenie stanicy harcerskiej w Zdbicach k. Wałcza (woj. zachodniopomorskie). 

Kontakt dla dziennikarzy: 

Przemysław Bogusz

Biuro Zarządu Głównego Stowarzyszenia MONAR

ul. Nowolipki 9B, 00-151 Warszawa

tel. 22 530 62 87, 602 477 314






